



扫码关注

《安徽科技报》官方微信

安徽省科学技术协会主管
安徽省科技创新服务中心主办

安徽科技报



扫码阅读

《安徽科技报》数字报
安徽科技报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0023
邮发代号:25-5 总第5257期

农历甲辰年五月初七 星期三
本期16版 2024年6月

12日

网址:Http://www.ahkjb.com
邮箱:ahkjb2003@163.com



2024年度长三角地区主要领导座谈会在浙江温州举行

谱写长三角一体化新篇章 勇当中国式现代化先行者

陈吉宁信长星易炼红韩俊龚正许昆林王浩王清宪出席 会议确定2025年度长三角地区主要领导座谈会在江苏省召开

6月5日至6日,2024年度长三角地区主要领导座谈会在浙江省温州市举行。上海市委书记陈吉宁,上海市市委副书记、市长龚正;江苏省委书记信长星,江苏省委副书记、省长许昆林;浙江省委书记易炼红,浙江省委副书记、省长王浩;安徽省委书记韩俊,安徽省委副书记、省长王清宪出席会议。国家发展改革委有关负责同志应邀出席会议。

会议认真学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要指示批示精神,以“谱写长三角一体化新篇章 勇当中国式现代化先行者”为主题,全面总结长三角一体化发展上升为国家战略以来特别是近一年的工作成效与经验,深入分析新形势下推动长三角一体化发展的新使命、新任务,审议并原则通过《长三角地区一体化发展三年行动计划(2024—2026年)》《关于强化长三角区域合作办公室职能建设的实施方案》,聚焦加强科技创新和产业创新跨区域协同、加快完善一体化发展体制机制、积极推进高层次协同开放、加强生态环境共保联治、着力提升安全发展能力、率先探索中华民族现代文明等六大方面进行了深入讨论,明确了持续深入推进长三角一体化高质量发展的若干重大事项。

会议认为,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国

家战略。三省一市牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在党中央的坚强领导下,聚焦“一极三区一高地”战略定位,坚持上海龙头带动,苏浙皖各扬所长,深化跨省市合作,促进全方位协同,在规划政策体系、改革开放、现代化产业体系、区域协调发展、生态环境共保联治等方面取得新的突破,推动长三角地区强劲活跃增长极的功能不断巩固提升。长三角一体化发展取得的丰硕成果,根本在于习近平总书记的领航掌舵、定纲指向,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

会议强调,今年是贯彻落实习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神的开局之年。三省一市要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,紧扣一体化和高质量两个关键词,树立全球视野和战略思维,进一步全面深化改革、扩大高水平开放,因地制宜发展新质生产力,统筹科技创新和产业创新,统筹龙头带动和各扬所长,统筹硬件联通和机制协同,统筹生态环保和经济发展,巩固和增强经济回升向好态势,推动长三角一体化发展取得新的重大突破,在中国式现代化中走在前列,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

会议指出,要聚焦培育发展新质生产力,加强科技创新和产业创新跨区域协同。着力提升科技创新策源能力,营造更具全球竞争力的创新生态,加强科技创新和产业创新深度融合,深入推进数字长三角建设,在培育发展新质生产力上率先探路、勇挑大梁。

会议指出,要聚焦一体化发展制度保障,加快完善一体化发展体制机制。更好发挥改革“试验田”作用,协同落实重大政策措施,分类推进公共服务便利共享,提升基础设施互联互通水平,深化长三角生态绿色一体化发展示范区建设,推进重点区域共建共享,提高政策制定统一性、规则一致性、执行协同性。

会议指出,要聚焦打造双循环战略枢纽,积极推进高层次协同开放。携手打造高能级开放平台,促进长三角一体化发展和共建“一带一路”高质量发展深度融合,共同优化民营经济发展环境,推动区域市场一体化发展,增创国际竞争合作新优势。

会议指出,要聚焦共建绿色美丽长三角,加强生态环境共保联治。坚决扛起“美丽中国先行区”使命任务,合力保护重要生态空间和生态系统,加强节能减排降碳区域政策协同,健全生态产品价值实现机制,在建设人与自然和谐共生的现代化中示范先行。

会议指出,要聚焦构筑区域风险防控体

系,着力提升安全发展能力。紧盯关系国家和区域安全发展的重点领域和关键环节,加强风险防控体系和能力建设,共同维护产业链供应链安全,加强金融、能源、粮食、城市治理等重点领域安全合作,推动高质量发展和高水平安全良性互动。

会议指出,要聚焦率先探索中华民族现代文明,共同推进文化和旅游一体化发展。传承弘扬优秀传统文化,大力发展社会主义先进文化,持续打响长三角文旅金名片,在守正创新中发展中华文明的现代形态。

会议指出,要聚焦完善区域合作机制,凝聚一体化发展合力。坚持和加强党的全面领导,认真贯彻党中央决策部署,切实落实规划纲要,推动重大问题决策、重大改革落地、重点任务落实;进一步优化完善“上下联动、三级运作、统分结合、各负其责”区域合作机制,强化长三角区域合作办公室统筹协调功能,更好发挥市场机制作用,汇聚强大发展合力,共同谱写长三角一体化发展新篇章。

6月6日,在圆满完成座谈会各项议程后,三省一市举行了成果发布会。易炼红主持会议,代表与会各方通报了此次座谈会以及长三角一体化发展主要成果。龚正、许昆林、王浩、王清宪分别代表三省一市讲话。

(下转二版)



新建沪宁合高铁 假期施工赶进度

6月9日,端午小长假期间,新建上海至南京至合肥高速铁路(沪宁合高铁)合肥市肥东县包公镇境内施工现场一派繁忙,工人们假期不休息,忙着在高铁墩身上架设箱梁,紧赶施工进度。 阮雪枫 摄